

跳出青岛看青岛，创意试比高

500多位嘉宾28日齐聚岛城，四大板块共话城市未来发展

□半岛记者 姜花 报道

本报6月25日讯 记者从市政府新闻办6月25日召开的发布会上获悉，“创意青岛”大会将于6月28日在青岛国际会议中心举办。大会由青岛市人民政府、人民网主办，邀请国务院发展研究中心、人民日报社作为指导单位。届时，上合组织副秘书长、高端智库专家学者、知名企业、行业协会领导人等500多名嘉宾将参加会议。

2018年6月，上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议在山东青岛成功召开，向全世界展示了中国气派、山东风格、青岛特色。习近平总书记亲临青岛主持上合峰会，并视察山东、视察青岛，要求青岛“办好一次会，搞活一座城”，建设现代化国际大都市。为深入贯彻落实习近平总书记视察山东、视察青岛重要讲话、重要指示批示精神，以开阔的视野、开放的思维、创新的理念、开创的方法，在更高层次、更大空间谋划青岛、设计青岛、发展青岛，立体、综合、全方位地“搞活一座城”，加快建设开放、现代、活力、时尚的国际大都市，市委、市政府决定举办此次“创意青岛”大会。大会将坚持世界眼光、国际标准，旨在搭建创意交流平台和经济合作平台，通过高端思想交流、智慧火花碰撞，集聚真知灼见，努力为搞活青岛这座城插上智慧的翅膀，打造长江以北地区国家纵深

开放的新的战略支点，一步一个脚印把总书记擘画的美好蓝图变为现实，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

“创意青岛”大会包括“1+3”四个板块，“1”就是“创意青岛”大会，6月28日上午召开；“3”就是对外开放新高地建设分会、科技引领城市建设分会、国际时尚城市建设分会三场平行会议，6月28日下午同时召开，分别聚焦对外开放新高地、科技引领城、国际时尚城市建设进行深入探讨。

山东省省委常委、青岛市委书记王清宪将在“创意青岛”大会上做主旨演讲，全面阐述创意青岛设想和青岛未来发展。同时，会议还邀请国内外高端智库专家学者、知名企业领导人、产业领军人物等10多位嘉宾作主题发言，共话发展之举、共商创意之策，集思广益谋划青岛、设计青岛、发展青岛。

大会将发布海洋攻势、双招双引攻势、国际时尚城攻势等政策措施，同时将发布国内外知名智库参与研究的青岛总体战略构想、国际时尚城等战略研究初步成果。

恒大水世界、华夏基石管理咨询集团区域总部及上市总部基地、北京邮电大学(青岛)大学科技园等一批项目将在大会上签约。同时，大会还将举办“青岛城市形象展”，全面展示上合峰会以来青岛的新气象、新变化。

“创意青岛”大会看点有哪些？

市发改委副主任张旭东介绍，“创意青岛”不光是青岛市自己策划，更重要的是要有一种开放的视野，让国内外最高端的专业人士，站在更高层次上，用国际标准、世界眼光、高点定位来谋划青岛。

前期市发改委根据市委、市政府的部署开展了两项重大的综合、战略性研究，一个是青岛未来发展的战略构想，这个战略构想是通过招标的方式，委托国际著名的智库麦肯锡来开展，跳出青岛看青岛，站在未来看现代，立足当今看将来，有一些想象不到的设计。麦肯锡的专家也将在大会上发布他们对青岛研究最新的成果。另一项研究，委托工信部的赛迪研究院，对把握未来产业发展的大势，科技革命和产业变革的趋势，未来青岛产业发展的研究和重点突破方向进行探索。同时，从年初开始市委、市政府就聚焦热点、难点、堵点、痛点的问题，精兵强将攻山头，谋划和策划了15场攻势，用作战的方式来攻克长期制约青岛发展的突出矛盾。让这15场攻势和“创意青岛”有机地结合起来，就是让这些大会上的一些金点子更好地落地。

市统筹办主任周江杰介绍，为了

办好这次大会，在嘉宾邀请上也是费了很多心思。这次云集500多名嘉宾，其中有12位重磅嘉宾将参加“创意青岛”大会作主题发言。有近30位重要的嘉宾将在三个平行论坛上作发言和参与嘉宾对话。

他们当中有上海合作组织副秘书长谢拉里·卓农，原国家经济体制改革委员会副主任、全球PE论坛组委会主席赵秉仁等国内外重要经济组织负责人；有麦肯锡公司全球资深董事、麦肯锡全球研究院院长华强森，国务院发展研究中心副主任隆国强等国内外高端智库专家学者；有原国家外经贸部首席谈判代表、副部长龙永图，中国社会科学院学部委员、中国法学会副会长李林等相关领域权威人士；有人民日报副总编辑兼海外版总编辑许正中，人民网党委书记、董事长叶蓁蓁等资深媒体人；有正威国际集团创始人、董事局主席王文银，华为技术有限公司副总裁杨瑞凯，腾讯集团副总裁马斌，浪潮集团董事长孙丕恕等知名企业负责人。他们将围绕青岛建设开放、现代、活力、时尚的国际大都市，从区域经济、数字经济、民营经济、城市创意、开放发展等多个领域发表自己的见解和观点，为青岛未来的发展出谋划策。

前瞻

@岛城青年人才、高校毕业生

今起申领一次性安家费和住房补贴

□半岛记者 肖玲玲

记者6月25日获悉，青岛市青年人才创新创业一次性安家费和高校毕业生住房补贴申领工作于6月26日正式启动。据介绍，今年两项补贴政策都是随时申报，申请人可登录青岛人才网进入“青岛人社·学历汇”毕业生学历信息采集平台，进行学历确认后，即可通过“青岛人才网”线上办理，也可到市或区(市)人力资源社会保障部门现场办理。

已购保障性住房不再享受住房补贴

根据政策，住房补贴发放范围为派遣期内国内普通高校统招全日制研究生；2018年及以后毕业，派遣期内国内普通高校统招全日制本科学历毕业生；取得教育部留学服务中心国(境)外硕士学位认证，2016年及以后首次来青就业的留学回国人员；2018年及以后毕业并取得教育部留学服务中心国(境)外学士学位认证，且来青就业的留学回国人员；按《关于在青就业研究生住房补贴有关问题的通知》已申领住房补贴但未享受政策期满的，可按本通知规定领取剩余期限的住房补贴。

需要注意的是，申请人已购买青岛市产权型人才公寓、保障性住房(限价商品房、经济适用房)，享受过租赁型人才公寓、公共租赁住房

本市引进人才购房安家补贴等购房优惠政策，以及机关事业单位已发放住房补贴、已领取青年人才在青创新创业一次性安家费的，不再享受高校毕业生住房补贴。大学本科或研究生在读期间为就业状态或有城镇职工社会保险缴纳记录的，不可申报住房补贴。

夫妻均符合条件可分别申领安家费

一次性安家费发放及申领条件为，2018年6月6日及以后，在青岛行政辖区内初次就业或创业，并在青岛行政辖区内购买首套商品住房的国内普通高校统招全日制研究生、经教育部留学服务中心国(境)外学历学位认证的留学回国研究生。博士研究生年龄40周岁以下(以申报时实际年龄为准)。研究生毕业并获得相应的硕士或博士学位，具有本市户籍。在本市各类企业或国家机关、事业单位、民办非企业单位、社会团体等用人单位就业的，须与用人单位签订1年及以上劳动(聘用)合同；在青自主创业的，须登记注册成立企业、民办非企业单位、社会团体、事务所以及个体工商户1年及以上，并担任法定代表人或个体工商户负责人。申请人须由用人单位或创业实体按规定缴纳城镇职工社会保险累计满12个月，包括以灵活就业身份缴纳城镇职工社会

保险的无雇工个体工商户负责人。初次就业或创业，以获得最高学历后首次在青办理就业登记时的劳动合同签订日期或创办的创业实体登记注册日期为准。

住房方面，申请人须于2018年6月6日及以后在青岛行政辖区内新购买首套商品住房(以合同网签备案时间为准)，并符合青岛市现行购买商品住房有关政策。其中，购买新建商品住房的，须完成预告登记并取得不动产登记证明；购买二手商品住房的，须取得不动产权登记证书。申请人未婚的，所购商品住房须为申请人单独所有；申请人已婚的，所购商品住房须为申请人或配偶单独所有，或夫妻共有。

根据政策，安家费每人只可享受一次。对申请人夫妻双方同时具备安家费申领条件的，可分别享受。申请人已购买青岛市产权型人才公寓、保障性住房(限价商品房、经济适用房)及享受过本市引进优秀高层次人才购房安家补贴等购房优惠政策的，不再享受安家费。已分配租赁型人才公寓、公共租赁住房的应退出后方可申请安家费。已享受过在青就业研究生住房补贴或高校毕业生住房补贴的人员，符合安家费申领条件的，可申请安家费，已申领的住房补贴在安家费中予以扣减。

申请人自领取安家费之日起5年内，所购商品住房撤销、变更购房合同或除在青岛行政辖区内新购、置换改善型商品住房之外进行转让、交换的，须根据有关要求退回安家费。

链接 前5个月吸引6万外地大学生来青就业

□半岛记者 肖玲玲 报道

本报6月25日讯 25日，市人社局党组成员、二级巡视员韩红星做客“在线问政”详细解读青岛市上半年的就业形势、政策和成果。

问政中，韩红星表示，今年青岛市下发了《青岛市人民政府关于进一步稳定和扩大就业的实施意见》，出台22条政策措施助推更高质量更充分就业，并同步出台《关于进一步简化流程优化服务加快落实就业创业政策有关问题的通知》作为配套实施细则。“通过一系列的举措，全市1至5月份就业局势保持了稳定势头：城镇新增就业33.4万人，完成年度计划的111.3%，同比增长7.2%。其中本市劳动者就业18.6万人，同比增长8.9%；外来劳动者就业14.8万人，同比增长5.2%。”韩红星表示。与此同时，人才安家费毕业生住房补贴26日起申领。目前正值毕业季，高校毕业生就业创业新政也是关注的热点。“今年以来，大力实施人才强市战略，推出了很多惠及高校毕业生的好政策，也取得了积极成效。”韩红星介绍，今年1至5月份，外地户籍35岁以下大专及以上学历来青就业6万人，同比增长12.5%。